



Пятница
5 февраля 2016 г.
№ 5 (8061)
 Выходит по пятницам
 еженедельно.

ТАЁЖНЫЙ МЕРИДИАН

Производство

Один день на вахте ЛЗУ № 2

Директор ЛЗУ № 2 И.С. Щукин.



В 2015 году руководством ООО «Хенда-Сибирь» решено приступить к освоению лесных участков, арендованных этим предприятием на правом берегу Чулыма, в северной части Тегульдетского района. Первые деланы для лесозаготовки были опре-

делены неподалеку от посёлка Центрополигон. Воспользовавшись Белоярской паромной переправой (возле Озёрного), на правый берег Чулыма доставили работников «Лесозаготовительного участка № 2» и всю необходимую технику: бульдозеры и экскаватор для ведения технологических дорог в деланы и профилирования крутого берега в месте, определенном под строительство многотоннажной зимней переправы на сваях; лесозаготовительные машины-харвестеры, форвардеры,

скиндеры. Сегодня, видя, как стабильно, без простоев и авралов идёт процесс заготовки леса, у дилетанта в этой сфере голова пойдёт кругом, стоит представить, насколько масштабный фронт работ нужно было выполнить, чтобы взять лес с Чулым-

ского правобережья. Директор ЛЗУ №2-Игорь Серафимович Щукин - в лесной отрасли далеко не дилетант, трудится с 1987 года (после окончания Томского лесотехникума начинал рабо-

(Оконч. на 2-й стр.)

Власть

Главные региональные проекты по культуре

29 января губернатор Томской области Сергей Жвачкин провел в Москве рабочую встречу с министром культуры России Владимиром Мединским. Он представил проект создания в Томске музея науки и техники, который будет построен в рамках регионального проекта «Томские набережные».

Губернатор сообщил, что в этом году в регионе откроются сразу три новых учреждения культуры - концертный зал в Стрежевом к 50-летию нефтяной столицы области, а также центры культурного развития в городе Асино и посёлке Берегаево Тегульдетского района.

«Мы возродили лигачевскую традицию гастролей по малым городам и селам нашей огромной области творческих коллективов», - сообщил Сергей Жвачкин.

К слову сказать, в рамках этого проекта в Тегульдетском районе с концертами выступили Томский академический симфонический оркестр, а также ансамбль народных инструментов «Сибирские узоры» Томской филармонии.

Губернатор поделился с министром идеей съёмки художественного фильма, посвященного Томскому пехотному полку, героически сражавшемуся в Отечественной войне 1812 года. Они договорились провести в Томске выставку «Помни...», которая рассказывает о преступлениях нацизма и оборонительной миссии Красной Армии в Европе.

Выставка откроется 15 февраля в томском Технопарке под эгидой Российского военно-исторического общества.

Спрашивали? – Отвечаем!

Карантин по гриппу и ОРВИ пока продолжается

- Пришла на прошлой неделе в банк, чтобы снять деньги с карты, и увидела там жителей посёлка Белый Яр, в котором многие люди заболели гриппом. Объявлен ли там карантин по гриппу? - спрашивает Елена Андреевна, пенсионерка из Тегульдета.

На этот вопрос отвечает врач-эпидемиолог филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Томской области» в Первомайском районе (Тегульдетское отделение) **В.Н. Соломатин**: «Две недели назад в Белоярской школе сложилась тревожная ситуация: из 58-и учащихся заболели гриппом и ОРВИ 28 человек, то есть 48,2% от общего количества учеников. Карантинные меры в виде закрытия учебного заве-

дения могут быть применены при 20% заболевших и более. Занятия в Белоярской СОШ были прекращены, запрет сняли 27 января, когда большинство ребят получило справки о выздоровлении. Ни о каком закрытии на карантин населенного пункта Белый Яр не было и речи. Были применены только ограничительные меры - белоярцев призвали без надобности не выезжать из посёлка. Карантин по гриппу и ОРВИ не такой жёсткий, как при вспышке чумы, когда на въезде в населенный пункт на зараженной территории устанавливают шлагбаум.

Вероятно, обеспокоенность у людей возникает из-за недостатка информации о ситуации.

жившейся ситуации. Напоминаю, что карантин по гриппу и ОРВИ введен в 73 регионах России, в том числе и в Томской области. В Тегульдетском районе первые случаи заболевания гриппом были зафиксированы 13 января. В Белом Яре в этот день было 17 больных, но у большинства из них диагноз «грипп» лабораторно не подтвердился. Всего в январе в Тегульдетском районе заболели ОРВИ и гриппом 122 человека. Лабораторное подтверждение заболевания «свинным» гриппом было получено в 13 случаях (9- белоярские дети и по двое детей и взрослых - в райцентре). На прошлой, четвертой неделе карантина на ОРВИ и гриппу (по данным

на 1.02.2016 г.), заболело 40 человек, большинство из них - жители райцентра; в посёлках отмечаются единичные случаи. 27 человек из числа заболевших - дети старше 15-и лет и взрослое население. На предыдущей (третьей неделе) было зарегистрировано 23 случая ОРВИ. С 25 января мониторинг по заболеваемости осуществляется ежедневно.

Во время карантина запрещено проведение массовых культурных, спортивных и других мероприятий, в первую очередь, с участием детей. Во избежание заражения, здравомыслящий человек будет следовать всем рекомендациям врачей по профилактике гриппа и ОРВИ, воспользуется за-

щитной маской, отправляясь в многолюдные места (магазин, банк, аптека и др.), и количество таких посещений сведет к минимуму. Следует знать, что маски бывают одноразовые (расчитанные на 2, 4 либо 6 часов использования) и многократного применения. Одноразовую ни в коем случае нельзя использовать повторно. Маску нельзя трогать руками, если она отсырела - сменить на новую. Использованную нужно снять и положить в полиэтиленовый мешочек, завязать его и выбросить в мусорный бак. Нецелесообразно использовать маску на улице: вирусы погибают на холодном воздухе, поэтому чаще гуляйте и проветривайте помещения».

Подворье

Новаторский подход к свиноводству

В крестьянско-фермерском хозяйстве **Валерия Ивановича Сучкова** – множество разной живности: лошади, крупный рогатый скот, овцы, свиньи, домашняя птица. Поэтому направление деятельности КФХ – смешанное мясное животноводство. Разведением живности на своем подворье В.И.Сучков начал заниматься задолго до того, как решил открыть КФХ, и всегда пробовал завозить неизвестные в нашем районе породы животных, например, кур «Брама», уток «Бык». Но его новое приобретение – вислобрюхие вьетнамские свиньи, в случае хорошей адаптации в наших условиях, без преувеличения, могут вывести свиноводство в районе на качественно новый уровень. «Впервые поросят вьетнамцев я увидел во время поездки к родственникам, на базаре в Краснодаре. Было это 5-7 лет назад, но тогда заинтересовавшись «вислобрюхами», я нашел ближайших к Тегульдету людей, занимающихся разведением этой породы только в Красноярском крае, и просили они 15000 рублей за поросенка. Для моей семьи это были большие деньги, так что идею о покупке вьетнамских свиней пришлось отложить. За это время мы изучили множество литературы об этой породе и особенности ее содержания, а «вислобрюхи» перестали быть диковинкой и заметно подешевели. Осенью прошлого года мы купили их в хозяйстве под Томском по



4000 рублей за поросенка, – рассказывает Валерий Иванович. – Адаптацию в Сибири эта порода прошла легко, особо теплых условий ей не требуется. Правда, «вислобрюхи» имеют черный и серый окрас, а ведь не всем людям нравится, когда в шкурке на сале видны темные волоски. Но это, пожалуй, единственный минус, который перевешивается многочисленными достоинствами породы. Во-первых, они растут гораздо быстрее привычных нам «ландрасов» и «сибирских белых». Свинка готова к оплодотворению уже в 2,5 месяца, но по-

скольку в таком возрасте скелет её ещё не окреп, рекомендуется, чтобы она набрала массу не менее 30 килограммов. Вырастает довольно быстро: к пяти месяцам поросёнок достигает 70 килограммов. Его висячее брюхо вводит в заблуждение о том, что в нём сплошное сало, но на самом деле, и это во-вторых, порода мясная. Мясо у них такое же «мраморное», как у бычков «герфордов». Это – благодаря третьему достоинству породы: она травоядная. Этим поросёнкам не нужно давать по ведру каш. Они предпочитают траву (зимой –

сено), хорошо едят овощи, кабачки и тыкву. Кормить их нужно не чаще, чем обычных свиней. Взрослой особи на одно кормление требуется не более литровой миски каши, а сена – как теленку-подростку. У нас травы растёт много, есть в поселке пустыри и необработываемые огороды, немало людей перестали держать КРС и забросили покосы, так что проблема с кормом вполне решается, и это значительно дешевле, чем крупы и комбикорма. В четвертых, вислобрюхие свиньи очень плодотивы. Уже на второй-третий год свиноматка приносит до двадцати поросят в понос и всех успешно выкармливает. Малыши сильные, крепкие – через час после опороса резво скачут возле мамаш. Отъём поросят проводят так же, как и у обычных свиней – через месяц. И спустя три дня после этого свиноматка вновь готова к оплодотворению. У этих свиней довольно добродушный нрав».

Решив больше внимания в своем хозяйстве уделить свиноводству, В.И.Сучков не намерен ограничиваться новшеством в виде разведения вьетнамских вислобрюх свиней. Он уверенно держит руку на пульсе Интернета и уже заинтересовался рыжими китайскими свиньями и супер-крупной породой «Мангалица». Хочется верить, что среди земляков у него найдется немало последователей.

Александра Машина

ЗАГС

В 2015 году родилось 62 малыша

В 2015 году Тегульдетским отделом ЗАГС Департамента ЗАГС Томской области зарегистрировано 230 актов гражданского состояния.

За прошедший год зарегистрировано 62 акта о рождении. В 15 семьях родились первенцы, в 23 – второй ребенок, третий и более по счёту – в 24 семьях. Из общего количества родившихся детей зарегистрировано 32 мальчика и 30 девочек. Двойни, тройни и т.д. не было, как и регистраций мертворожденных детей.

В браке рождено 33 ребёнка, одновременно с установлением отцовства зарегистрировано 14 рождений. У одиноких матерей появилось на свет 15 детей, что составляет 24% (на уровне 2014 года) от общего количества детей, зарегистрированных в 2015 году. Количество рождений у матерей возрастных групп 21-30 лет и 31-40 лет оказались равными – по 24 ребёнка (в отличие от предыдущих лет, когда большее количество детей рождалось у женщин в возрасте 21-30 лет). Самыми популярными именами в 2015 году были Артём, Александр, Никита, Маргарита, Александра, Дарья. Самые редкие имена – Аркадий, Захар, Николай, Татьяна, Тамара, Ася.

В 2015 году было зарегистрировано 27 актов об установлении отцовства, что на 4 больше, чем в 2014 году. Основная часть записей актов об установлении отцовства (22) была зарегистрирована на основании совместного заявления отца и матери ребёнка, не состоящих между собой в браке на момент рождения ребёнка. Пять записей актов об установлении отцовства были зарегистрированы на основании решений суда.

За рассматриваемый период зарегистрировано 27 актов о заключении брака, 22 из которых прошли в торжественной обстановке. В первый брак вступили 19 мужчин и 17 женщин, в повторный – 8 мужчин и 10 женщин.

Зарегистрировано 24 акта о расторжении брака, что на 12% больше, чем в 2014 году. Все двадцать четыре брака расторгнуты на основании решения суда. По-прежнему наиболее часто расторгаются браки продолжительностью от 1 до 5 лет совместной жизни (42%) от общего количества расторгнувших браков, также расторгается большее количество браков с продолжительностью совместной жизни свыше 15 лет – 33%. В неполных семьях после развода осталось 15 детей, что значительно меньше, чем в прошлом году – 31 ребёнок.

В прошедшем году зарегистрировано 85 актов о смерти, что на 4 больше, чем в 2014 году. Среди умерших было 47 мужчин и 38 женщин.

В минувшем году было зарегистрировано 5 актов о перемене имени, что на 2 больше, чем в 2014 году. Наблюдается рост числа заявлений людей, желающих изменить свои фамилию, имя или отчество (2010 г. – 1; 2011 г. – 2; 2012 г. – 3; 2013 г. – 3).

Также в 2015 году Тегульдетским отделом ЗАГС:

- рассмотрено 41 заявление о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния;
- выдано 84 повторных свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния и 264 справки, подтверждающих государственную регистрацию актов гражданского состояния.

В торжественной обстановке проведено 22 церемонии государственной регистрации заключения брака, 5 юбилеев супружеской жизни и 7 обрядов «Имянаречение».

Татьяна Семенцова,
начальник Тегульдетского
отдела ЗАГС

Православие

Когда в этом году будет отмечаться Пасха?

В редакцию обратилась жительница райцентра с вопросом: «Когда в 2016 году будет Пасха?». На этот вопрос отвечает настоятель Тегульдетской Православной церкви отец Иоанн: «Начало церковной Триоды

(служба Великого Поста, а также подготовительные к нему недели, то есть период, составляющий в общей сложности 70 дней, помещены в Богослужебной книге, называемой Триодью Постной), в этом году будет 21 февраля

я; Прощенье воскресенье – 13 марта; Вход Господень в Иерусалим (Вербное Воскресенье) – 24 апреля; Пасха – 1 мая; Вознесение Господне – 9 июня; Троица – 19 июня; Петров пост продлится 15 дней – с 27 июня по 11 июля».

Производство

Один день на вахте ЛЗУ № 2

(Оконч., нач на 1-й стр.)

тать мастером в Ореховском ЛПХ), имеет солидный опыт лесозаготовок в условиях заболоченной тайги. Под стать ему и мастера, работающие под его руководством. Потому, наверное, о выполнении подготовительного этапа и о трудностях обеспечения бесперебойного цикла заготовки древесины они говорили немногословно, как о чём-то будничном: это уже сделано и оно – не главное, важно то, что происходит сейчас.

Рассказ о сегодняшнем дне ЛЗУ № 2 И.С.Щукин начал на первой остановке на берегу Чулыма с ледовой переправы, основанной на сваях и способной выдерживать нагрузку лесозовозов более 60 тонн. Эта конструкция вселяет уверенность, что лес, заготовленный под Центрополигоном, будет вывезен. Заказ от «Хенда-Сибирь» по её строительству выполнил Тегульдетский дорожный участок. До официального открытия переправы остались считанные дни (согласование документации – неизбежная бюрократическая необходимость, требующая времени), но уже не-

делю эта конструкция проходит опробацию в тестовом режиме, и результаты говорят о том, что сделана она на совесть. «Производственная деятельность ЛЗУ № 2 в Тегульдетском районе рассчитана не на один год. В планах – готовить древесину севернее Центрополигона, в таёжных массивах в районе Зари. Буквально неделю назад лесозаготовка шла тремя мастерскими участками, в ведении у каждого мастера – по два лесозаготовительных комплекса («Понсо», в который входят харвестер и форвардер; имеется бульдозер для расчистки мест под складирование сортиментов, предназначенных к погрузке и транспортировке; учёту древесины ведут две десятницы. Сейчас заготовка на участке мастера Вадима Владимировича Коробейникова окончена, оттуда организовываем процесс вывозки, а в делянках мастеров Андрея Петровича Жаглина и Алексея Анатольевича Колточкина ещё трудятся лесозаготовители», – так кратко, но ёмко рассказал о работе ЛЗУ № 2 И.С.Щукин.

Экскурсию по лесным делянкам директор поручил провести А.П. Жаглину, а сам остался на

переправе наблюдать, как проходят первые машины с древесиной.

Поездка в теплую вахтовку располагает к разговору, путь в делянку не близкий, а мастер оказался приятным собеседником и исчерпывающе отвечал на все вопросы о работе ЛЗУ № 2 на тегульдетской земле. От него я узнала, что в этот вахтовый заезд нет ни одного машиниста лесозаготовительной техники, проживающего в нашем районе, и удивилась: «А где же ребята, недавно учившиеся в ПУ-36?». По словам Андрея Петровича, на лесозаготовках работают, в основном, молодые мужчины, приехавшие из ближайших регионов Сибири (Алтай, Кемеровская область), Томска, Тимирязева, Бакчара и Колпашева. «До Тегульдеты добираются, кто как может, некоторые приезжают в Центрополигон на своих машинах. Учтивая, что на вахте нет общей столовой (участки находятся на приличном расстоянии друг от друга), работники возут с собой не только необходимые тёплые вещи, но и запас провизии на 20 дней (готовят еду в своих вагончиках, по очереди),

получается та ещё морока с заездом на вахту. Хотя, судя по тому, что текущая кадровая практически прекратилась, эти трудности не пугают тех, кто хочет заработать. Парни уже прошли едва ли не через все лесозаготовительные предприятия Томской области: если не устраивает заработок, то они сразу найдут, где лучше», – поделился своими наблюдениями мастер.

Вторая остановка – мастерский участок Жаглина. В окружении посеребрённых инеем елей и осин стоят два жилых вагончика, ещё два – баня, ремонтная бытовка, а рядом – строй из 4-х лесозаготовительных машин «Понсо». В этот день, по плану, до обеда – текущий ремонт (техника, хоть и железная, но на заботу отзывчивая; об этом каждый механизатор помнит). Вышедшего из машины мастера сразу окружили лесозаготовители (все ребята с Алтая), скоренно обсудили текущие вопросы и, разошедшись к своим машинам, продолжили деловито копиться в требующих обслуживания агрегатах и улах механизмов.

Александра Кадышева

Творчество

Жизнь в ритме танца

Творческие люди не могут быть приверженцами лишь одного вида искусств. В очередной раз это доказывает своим примером Ульяна Скворцова. Уроженка Белого Яра еще в школе начала заниматься хореографией, а дальше, как снежный ком, начал наращаться список ее увлечений. В настоящее время ей 20 лет и она учится в ТГКСКТИИ (колледж культуры) на отделении хореографии. Она любит народные танцы, по ее мнению, этот вид творчества помогает стать женственнее, формирует красивую походку и, конечно, поддерживает отличную физическую форму. Но для Ульяны это больше, чем увлечение – стало руслом самореализации, ведь это ее будущая профессия – она мечтает учить детей танцам. Хореограф – ее призвание, как считает она сама. Занялась хореографией она после переезда в Тегульдэтский район. А.М. Малахова – ее первый балетмейстер, привила любовь к этому, обучила тем важным «азам», которые на всю жизнь задали ей ритм. И выбор профессии обозначился уже тогда, когда впервые в танцевальном зале ноги понесли ее в такт музыке.

Кроме этого, она занимается парикмахерским искусством – делает прически на основе плетения кос, умеет делать хороший маникюр и рисовать на

У. Скворцова.



ногтях. Всё это ценят ее подруги, ведь в подготовке к любому событию такая помощница, как Ульяна – незаменима. Но и на этом список талантов девушки не ограничивается – она увлеклась вязанием. Казалось бы, традиционно этим занимаются бабушки, но и в ее руках спицы и крючок творят чудеса. Пинетки, салфетки, юбки, игрушки – все подвластно, когда есть желание. А желание есть, и самое главное, что его поток непрерывен, а значит, и дальше на творческом поприще Ульяну ждут победы и свершения.

Анна Машина

Человек и закон

Следственный отдел занял I место по области

В 2015 году по показателям оперативно-служебной деятельности следственный отдел при ОМВД по Тегульдэтскому району занял первое место среди следственных отделов Томской области. Это – закономерный результат напряженной работы, осуществлявшейся на протяжении всего года, в условиях возросшей нагрузки и некомплекта личного состава.

Так, за год принято к производству 75 уголовных дел, что вдвое выше прошлогодних показателей. Прокурору района направлено с обвинительными заключениями и с постановлениями о применении принудительных мер воспитательного воздействия к несовершеннолетним 26 уголовных дел в отношении 28 обвиняемых. Уголовные дела в истекшем году не прекращались, необоснованного привлечения граждан к уголовной ответственности не допущено, судом оправдательных приговоров по расследованным следственным отделом делам не выносились. Уголовные дела, в большинстве своём, расследуются в краткие сроки.

Большинство расследованных уголовных дел – о кражах, а также о причинении тяжкого

вреда здоровью, хранении наркотических средств, незаконных порубках лесных насаждений. Были в производстве и дела, которые запомнятся надолго. Так, осенью группа подростков и молодых взрослых в с. Тегульдэт за несколько дней совершила пять краж. Только документы об изъятии похищенного имущества составили целый том. А приехавший из Зырянского района молодой человек в своём стремлении незаконно обогатиться, проявив удивительную настойчивость. Стоявший в п. Чёрный Яр трактор без колёс он волоком отбуксировал в Зырянский район. Правда, не подумал о том, что след буксировки и привелёт к нему сотрудников уголовного розыска.

Большое внимание следователями уделяется вопросам профилактики преступлений. При расследовании выявляются обстоятельства, способствовавшие совершению преступлений, для их устранения по всем делам внесены представления.

Татьяна Конкина, в.р.и.о. начальника следственного отдела

Опека

Эрику нужна семья

На территории Тегульдэтского района выявлен ребёнок, оставшийся без попечения родителей – Эрик А., 2001 года рождения.

По характеру Эрик общительный, с чувством юмора, любит поэзию. Родители лишены родительских прав. Мальчик нуждается в повышенном индивидуальном внимании, любви, заботе и понимании.

Желающих принять на воспитание в свою семью Эрика, просим обращаться в отдел по опеке и попечительству администрации Тегульдэтского района, по адресу: Томская область, с. Тегульдэт, ул. Ленина, 97, кабинет 33, телефон (83824)2-13-47.



Это интересно

8 февраля начинается год Огненной Обезьяны

Согласно Восточному календарю, на смену году Деревянной Козы придёт год Огненной Обезьяны, который основательно вступит в свои права в понедельник, 8 февраля, а закончит 27 января 2017 г. После этого наступит год Огненного Петуха. То есть впереди – два года огненной стихии, которая максимально усиливает характер своих покровителей.

В соответствии с Китайским гороскопом, каждый год имеет своего покровителя, стихию и цвет.

Покровитель меняется по 12-летию цикла, а стихия и цвет – по десятилетнему.

Традиция отмечать Китайский Новый год в нашей стране возникла относительно недавно. Его дата меняется в зависимости от Лунного цикла.

Покровитель 2016 года – обезьяна

Ей свойственны все качества животного, обитающего в природе. Люди, рождённые в этот год, обладают прекрасной интуицией, живым умом, выдающимся артистизмом, но при этом имеют сложный и переменчивый характер. Они отличаются способностью кардинально менять настроение в течение нескольких мгновений.

Стихия – огонь

Огонь – мощная стихия, которая может нести деструктивный характер. По мнению астрологов, в 2016 г. возможно усиление напряжённости на международной арене, начало новых войн.

Материальный достаток и семья

В этом году на первый план выйдут семья и материальная

сфера, потому как Обезьяна – создание семейное, это самое главное в её жизни. Помогает она и труженикам, с лихвой вознаграждая людей за их работу. Поэтому это прекрасный период для занятий бизнесом, повышения по карьерной лестнице, поиска новой, более перспективной работы.

Обезьяна обожает роскошь во всех её проявлениях. Поэтому прекрасным решением будет вложить свободные средства в ювелирные украшения, коллекционные или инвестиционные монеты. Со временем они помогут увеличить ваш капитал.

Молодые пары получат новый запал пламенной страсти, а одинокие люди имеют высокие шансы встретить свою настоящую любовь.

Традиции

Традиции празднования Китайского Нового года ещё более старинные и яркие, чем традиции Нового года.

В Китае это главный, самый яркий праздник, когда люди могут спокойно отдохнуть от работы, учёбы и всех забот уходящего года. Его отмечают целый месяц.

В первую ночь китайцы (впрочем, как и россияне) запускают салюты, стреляют хлопушки, фейерверки. На центральных площадях городов танцуют огромные драконы, люди угощают друг друга вкусными кушаньями, делают подарки, веселятся, танцуют.

В России

В нашей стране пока не сложилось единых традиций, связанных с этим праздником. Но некоторые поклонники украшают свой дом атрибутикой китайской астрологии, накрывают стол, делают бумажные фонарики, сказочных драконов. Другие отмечают Новый год в кругу семьи, уделяя некоторое внимание покровителю наступающего года.

Во всяком случае, это ещё один повод, чтобы укрепить институт семьи, в кругу которой можно поговорить о личных делах и проблемах, пообщаться друг с другом. Родители, как правило, любят своих детей и всегда рады, когда за семейным столом собираются все дети, внуки, правнуки.



Здоровье

9 чудо-напитков от простуды!

В этот холодный период, во время карантинных мероприятий в связи с гриппом и ОРВИ, очень полезно знать о чудо-напитках от простуды.

1. Тёплый чай с мёдом и лимоном. Очень полезен некрепкий чёрный или зелёный чай с добавлением 1 ч.л. мёда (мёд обладает противовоспалительным и бактерицидным действием, а также содержит множество полезных минералов, микроэлементов и витаминов) и сока лимона. Лимон важно добавлять не в кипяток, а в уже немного охлажденный чай, чтобы сохранить витамин С.

2. Чай с плодами малины и цветками липы. Ягоды малины и липовый цвет отличаются своими ярко выраженными потогонным и противовоспалительным свойствами. К тому же малина придаёт чаю вкуснейший аромат и необыкновенный вкус. Наиболее полезно добавлять в чай сухие плоды малины, но можно использовать и варенье, а также листья малины.

3. Отвар плодов шиповника. Шиповник – идеальный источник витамина С. Также он обладает мочегонным и желчегонным действием. Приготовление настоя: измельчить (можно толкушкой) 3 ст.л. сухих плодов, залить 0,5 л кипятка и оставить в термосе на ночь. Утром процедить и пить 1/2 стакана 4 раза в день за 30 минут до еды. В настой можно добавить мёд или «Кагор». Приготовление отвара: сухие плоды (2 ст.л.) залить 2 стаканами кипятка и выдержать на медленном огне в течение 10 мин. Остудить, процедить.

4. Морс клюквенный (брусничной). Клюква и брусника незаменимы для лечения простуды. Это просто уникальные средства по своим бактерицидным свойствам. К тому же они обладают мочегонным и противовоспалительным действием. Приготовление морса: растереть ягоды клюквы или брусники с сахарным песком (3:1), 2 ст.л. смеси залить 0,5 литрами тёплой воды. Полезный напиток готов!

5. Горячее молоко с минеральной водой. Это средство особенно полезно при кашле, так как способствует отхождению мокроты. Минеральную воду необходимо использовать щелочную (например, «Боржоми»).

6. Компот из сухофруктов. Отвар из сухофруктов обладает общеукрепляющим и смягчающим действием при простуде. 100 г сухофруктов перебрать, крупные фрукты нарезать. Все сухофрукты тщательно промыть в тёплой воде. Сначала варить яблоки и груши до мягкости в течение 30 мин., добавив сахар (3 ст.л. на 1 л воды), затем урюк и чернослив, и под конец, за 5 мин. до окончания варки, добавить изюм и курагу. В готовый компот можно добавить сок лимона или апельсина, мёд.

7. Имбирный чай с лимоном. Согреет и избавит от простуды такой напиток: 1 стакан горячей воды смешать с 1 ст.л. имбиря, 1 ст.л. сока лимона, 0,5 ч.л. измельченного имбирного корня и щепотки корицы. Можно добавить в чай немного сухих измельченных листьев мяты.

8. Глинтвейн. Отличное средство от простуды и просто вкусный, полезный, согревающий напиток. 1,5 бутылки красного сухого вина, апельсин, 5 бутонов гвоздики, 0,25 ч.л. мускатного ореха, 0,5 ч.л. молотой корицы, 1 ч.л. порошка имбиря, 2-3 ст.л. сахара. Смешать пряности, добавить 100 мл воды, довести до кипения, снять с огня, настоять 10 мин. Процедить. Нарезать апельсин кружочками. Смешать вино, отвар, сахар и дольки апельсина. Все довести до кипения, но не кипятить! В глинтвейн можно добавлять также мёд, яблоки, изюм. Подавать горячим. Пить лучше на ночь, чтобы сразу лечь в постель, а в ноги положить тёплую грелку.

9. Ромашковый чай. Ромашка – мягкое противовоспалительное средство. В сочетании с липой и мёдом является хорошим противовоспалительным средством. Взяв по 1 ч.л. цветков ромашки и цветков липы, заварить 1 стаканом кипятка, настоять 20 мин., процедить. Пить по 1/3 стакана 3 раза в день до еды. Можно добавить мёд.

Официальные ведомости

О бюджете Тегульдетского района на 2016 год

(Продолж., нач в № 3; 4)

РЕШЕНИЕ ДУМЫ ТЕГУЛЬДЕТСКОГО РАЙОНА № 16 от 24.12.2015 г.

Приложение 10
к Решению Думы Тегульдетского района
«О бюджете Тегульдетского района на 2016 год»

Перечень и объемы финансирования муниципальных программ Тегульдетского района на 2016 год

Наименование	КЦСР (классификация целевых статей расходов)	Рз (раздел)	Сумма (тыс. руб.)
Муниципальная программа "Патриотическое воспитание граждан на территории Тегульдетского района на 2016-2017 годы"	7950200000	08	30
Культура, кинематография и средства массовой информации	7950100001	08	30
Муниципальная программа "Развитие физической культуры, спорта и формирование здорового образа жизни населения Тегульдетского района на 2016-2017 годы"	7950900000	11	305
Физическая культура и спорт	7950900001	11	255
Образование	7950900001	07	50
Муниципальная программа "Профилактика террористической и экстремистской деятельности в муниципальном образовании "Тегульдетский район" на 2014-2016 годы"	7950100000	01	30
Общегосударственные вопросы	7950100001	01	30
Муниципальная программа "Профилактика правонарушений и наркомании в Тегульдетском районе на 2014-2016 годы"	7950500000	01	14
Общегосударственные вопросы	7950500001	01	14
Муниципальная программа "Об организации временной занятости несовершеннолетних граждан в Тегульдетском районе на 2014-2016 годы"	7950600000	07	140
Образование	7950600001	07	140
Муниципальная программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в Тегульдетском районе на 2014-2016 годы"	7950400000	04	5
Другие вопросы в области национальной экономики	7950400001	04	4,5
Другие вопросы в области национальной экономики	7950450360	04	10,0
Другие вопросы в области национальной экономики	79504L0030	04	27,0
Образование	7950450020	07	8,5
Муниципальная программа "Старшее поколение 2014-2016 годы"	7950700000	08	150
Общегосударственные вопросы	7950700001	08	150
Муниципальная программа "Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Тегульдетского района на 2014-2016 годы"	7950800000	07	10
Образование	7950800001	07	10
Муниципальная программа "Устойчивое развитие сельских территорий Тегульдетского района на 2014-2017 годы и на период до 2020 года"	7950300000	08	4075
Культура	79503S0180	08	4075
Социальная политика	79503S0180	10	200
Муниципальная программа "Развитие культуры Тегульдетского района на 2014-2016 годы"	7951000000	08	211
Культура	7951000001	08	211
Муниципальная программа "Развитие малых форм хозяйствования в Тегульдетском районе на 2014-2016 годы"	7951100000	04	5
Другие вопросы в области национальной экономики	7951100001	04	5
Муниципальная программа "Развитие туризма Тегульдетского района на 2014-2016 годы"	7951200000	08	70
Культура	7951200001	08	70
Муниципальная программа "Улучшение условий в охране труда в Тегульдетском районе на 2013-2016 годы"	7951300000	04	30
Общегосударственные вопросы	7951300001	04	30
Муниципальная программа "Газификация Тегульдетского района на 2014-2016 годы"	7951400000	05	289,4
Коммунальное хозяйство	79514SH000	05	289,4
ВСЕГО			5609,4

Приложение 11
к Решению Думы Тегульдетского района
«О бюджете Тегульдетского района на 2016 год»

Перечень и объемы финансирования ведомственных целевых программ Тегульдетского района на 2016 год

Наименование	КЦСР (классификация целевых статей расходов)	Рз (раздел)	Сумма (тыс. руб.)
Ведомственная целевая программа "Развитие муниципальной службы в Тегульдетском районе на 2016 год"	7955000000	01	20
Общегосударственные вопросы	7955000201	01	20

Приложение 12
к Решению Думы Тегульдетского района
«О бюджете Тегульдетского района на 2016 год»

Объем межбюджетных трансфертов, получаемых бюджетом Тегульдетского района из областного бюджета на 2016 год

Коды бюджетной классификации РФ	Наименование показателей	Сумма (тыс. руб.)
1	2	3
2 00 0000 00 0000 000	БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ	284819,6
2 02 0000 00 0000 000	Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	284819,6
2 02 0100 00 0000 151	Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	87220,8
2 02 0100 05 0000 151	Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности	55810,2
2 02 0100 05 0000 151	Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов	31410,6
2 02 0200 00 0000 151	Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии)	31453,8

2 02 0299 05 0000 151	Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов	31453,8
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в рамках государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулируемых рынков в Томской области"	11090,3
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии местным бюджетам Томской области на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках государственной программы "Развитие транспортной системы в Томской области"	8874,3
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии местным бюджетам на обеспечение участия спортивных сборных команд муниципальных районов и городских округов Томской области в официальных региональных спортивных, физкультурных мероприятиях, проводимых на территории г. Томска, за исключением спортивных сборных команд муниципального образования "Город Томск", муниципального образования "Городской округ - закрытое административно-территориальное образование Северск Томской области", муниципального образования Томский район"	86,0
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта	663,5
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии на оплату труда руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры и искусства, в части выплат премии и доплат в тарифной ставке (дополнительно к окладу)	369,1
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии на достижение целевых показателей по плану мероприятий ("дорожной карте") "Изменения в сфере культуры, направленные на повышение ее эффективности", в части повышения заработной платы работников культуры муниципальных учреждений культуры	6445,5
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии на создание условий для управления многоквартирными домами	18,3
2 02 0299 05 0000 151	Достижение целевых показателей по плану мероприятий ("дорожной карте") "Изменения в сфере образования в Томской области", в части повышения заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей	2219,9
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии на достижение целевых показателей по плану мероприятий ("дорожной карте") "Изменения в сфере образования в Томской области" в части повышения заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования Томской области в рамках государственной программы "Развитие культуры и туризма в Томской области"	566,7
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии бюджетам муниципальных районов на организацию отдыха детей в каникулярное время	801,2
2 02 0299 05 0000 151	Субсидии на стимулирующие выплаты в муниципальных организациях дополнительного образования Томской области	319,0
2 02 0300 00 0000 151	Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	162258,6
2 02 0301 05 0000 151	Субсидии бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	562,7
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии бюджетам муниципальных районов на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью	105,7
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации	157447,1
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на осуществление отдельных государственных полномочий по выплате надбавок к тарифной ставке (дополнительно к окладу) педагогическим работникам и руководителям муниципальных образовательных учреждений	57,0
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на осуществление отдельных государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям Томской области за счет средств областного бюджета	7219,2
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии местным бюджетам на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству	3558,0
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии для осуществления отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства в том числе на осуществление управленческих функций органами местного самоуправления	796,0
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии местным бюджетам на осуществление отдельных государственных полномочий по государственной поддержке сельскохозяйственного производства (поддержка малых форм хозяйствования)	649,6
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на осуществление государственных полномочий по регистрации и учету граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей	22,8
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на осуществление отдельных государственных полномочий по регулированию тарифов на перевозку пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, пригородном и междугородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта) по городским, пригородным и междугородным муниципальным маршрутам	23,0
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на осуществление отдельных государственных полномочий по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к собственности Томской области	116,0
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии местным бюджетам на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в рамках общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных учреждениях	98609,3
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на осуществление отдельных государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав	669,0
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии местным бюджетам на осуществление отдельных государственных полномочий на обеспечение одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - выпускников муниципальных образовательных учреждений, находящихся (находящихся) под опекой (попечительством) или в приемных семьях, и выпускников негосударственных общеобразовательных учреждений, находящихся (находящихся) под опекой (попечительством), в приемных семьях	193,7
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению, реформированию и созданию горных отводов для разработки месторождений и проявлений общераспространенных полезных ископаемых	1,1
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на осуществление отдельных государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий в Томской области	598,0
2 02 0302 05 0000 151	Субсидии на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Томской области	6989,7

(Продолжение следует).

Налоговая информирует

Пройдёт приём граждан

Налоговая служба информирует, что для жителей Тегульдского района в пятницу 12 февраля 2016 года с 14:30 до 15:30 по адресу: Томская область, с. Тегульд, ул. Парковая, 5, кабинет № 1, в режиме видеоконференцсвязи (ВКС) проводит приём граждан заместитель руководителя УФНС России по Томской области **Дубинкина Татьяна Дмитриевна**.

Телефоны для справок и предварительной записи: 838 (246) 2-10-34; 838 (241) 2-79-10; 838 (241) 2-79-09.

Межрайонной ИФНС России № 1 по Томской области

Улыбнись!

Анекдоты

Отец сказал своему сыну, вернувшись из школы:

- У тебя есть качество, которое считается главным у солдата.

- Какое же?
- Храбрость. Именно им надо обладать, чтобы придти домой с такими отметками.

Алкоголь является отличным растворителем. Он растворяет браки, дружбу, се-

ми, рабочие места, банковские счета, печень и мозг. Но только не проблемы.

Пятая передача.

Преподаватель:

- Та-а-к. Это Вы не рассказали, того не знаете, там ошиблись. Что же с Вами делать?

Студент:

- Пожалеть...

Преподаватель:

- Бедный, опять не сдал...

Редакция "Таёжного меридиана" ПОЗДРАВЛЯЕТ с днём рождения Владимира Ивановича Шипицына!

Пусть будет:

Здоровье - хорошим,
Любой день - погожим,
Жилище - уютным,
А ветер - попутным,
Удача - привычной,
Мечта - необычной,
Улыбка - беспечной,
Любовь - бесконечной!



Районный Совет ветеранов войны и труда ПОЗДРАВЛЯЕТ с юбилеем ветерана труда Александра Андреевича Гавриленко!

Желаем жизни без кручины,
Не волноваться без причины,
Всегда иметь веселый вид,
Вовек не знать, где что болит.



Районный Совет ветеранов войны и труда ПОЗДРАВЛЯЕТ с юбилеем ветерана труда Надежду Павловну Гузик!

Желаем здоровья на долгие годы,
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,
Пусть радостью, счастьем искрятся глаза,
И только от смеха сверкает слеза!



Районный Совет ветеранов войны и труда ПОЗДРАВЛЯЕТ с юбилеем ветерана труда Зинаиду Николаевну Степанову!

Желаем забыть про болезни, невзгоды,
Здоровою быть еще долгие годы,
Чтоб радость дарили Вам люди сполна,
Чтоб в сердце царили покой и весна!



С 50-ЛЕТНИМ

юбилеем поздравляем Анатолия Ивановича Павлова!

Сегодня славный праздник твой,
С тобой его мы разделяем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души тебе желаем!



Дети, Коженковы, Телеповы и Ольга

С ЮБИЛЕЕМ

поздравляем Георгия Георгиевича Чеботаря!

Наш любимый, поздравляем!!!
День рожденья - важный день,
Всех благ тебе желаем,
Отгоняя грусти тень,
Будь здоров, силен, успешен,
Знай, что мы тебя поддержим,
Наш любимый, самый нежный, дорогой!



Родные и близкие

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 15-летием нашего любимого Андрея Чертова!

Долгих лет и крепкого здоровья,
Молодости, силы, красоты!
Пусть всегда - не только в день рождения
Исполняются заветные мечты!



Родные

Прогноз погоды в Тегульдете из INTERNET (GISMETEO.RU)

Ночь День

Пятница 05.02.2016 г.	Ясно	-18	Пасмурно, снег	-9
Суббота 06.02.2016 г.	Пасмурно, снег	-7	Пасмурно, снег	-5
Воскресенье 07.02.2016 г.	Пасмурно, снег	-6	Пасмурно, снег	-4
Понедельник 08.02.2016 г.	Пасмурно, снег	-8	Пасмурно, снег	-5
Вторник 09.02.2016 г.	Пасмурно, снег	-10	Пасмурно, небольшой снег	-11
Среда 10.02.2016 г.	Пасмурно, небольшой снег	-16	Пасмурно, небольшой снег	-13
Четверг 11.02.2016 г.	Пасмурно, снег	-17	Облачно	-15

"ТАЁЖНЫЙ МЕРИДИАН"

Гл. редактор **Лариса Владимировна Кириленко**

Адрес редакции: 636900, Томская область, Тегульдский район, с. Тегульд, ул. Ленина, 15б.

Телефоны: редактор - **2-19-81**, корреспонденты, бухгалтерия и прием рекламы - **2-18-85**, факс - **2-19-81**.

E-mail: tmeridian@mail.ru

Подписной индекс **54223**

Учредитель, издатель: ООО "Таёжный меридиан".

Юридический адрес: 636900, Томская область, Тегульдский район, с. Тегульд, ул. Комсомольская, 32-1.

Мнение редакции не всегда совпадает с позицией автора. Рукописи не возвращаются. Автор несет ответственность за достоверность публикуемых сведений.

За содержание рекламы, объявлений ответственность несет рекламодатель.

Дата выхода: 05.02.2016 г. Время подписания в печать по графику: 03.02.2016 г., 16.00, фактически: 16.00 час.

Компьютерный набор и верстка редакции газеты «Таёжный меридиан».

Печать офсетная. Тираж 1582.

Заказ 5. Цена свободная.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области (Управление Роскомнадзора по Томской области). Свидетельство ПИ № ТУ 70-00255 от 17 мая 2012 г.

Газета отпечатана ООО "Асиновское издательство". Адрес: 636840, Томская область, г. Асино, ул. Проектная, 24.